

# Biblioteca din județ au întâmpinat sute de cititori dornici să petreacă o noapte albă

În lunedoreni care nu au avut somn au putut sta, sâmbătă, după lăsarea întinericului, alături de angajații instituțiilor de cultură, printre rafturile ticsite de cărți ■

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” din Deva și-a deschis larg ușa în această noapte, tuturor celor care vor să facă din această noapte un eveniment deosebit. „Noaptea Bibliotecilor” este un concurs de prezentare a unor dinți suți de deveni dintr-o noapte albă, în care se realizează acțiunile organizate prin intermediul unor prieteni, dar și pentru a prezenta unele detalii legate de noaptea care se află în custodia bibliotecii.

## CONCERTE

### ȘI UN TUR DE ONDARE

Cei care au hotărât să petreacă noaptea la bibliotecă nu au regretat. Programul conceput de bibliotecarii Județene „Ovid Densusianu” din Deva a avut un caracter de varietă și de generozitate în fața ținută culturală și educațională. După deschiderea oficială, au urmat câteva momente muzicale susținute de Căminul „Zăne” a Liceului de Muzică

și Arte Plastice „Sigismund Toduță” din Deva, urmat de cei de la „Humani Cantores”, care, înveștămiți în costume pitorești de epocă, au făcut o incursiune în muzica Evului Mediu și a Renașterii. Cei mai mici dintre vizitatori le-a fost dedicat un moment muzical susținut de Corul „Arlecchino” din reședința de județ. A urmat, apoi, prezentarea bibliotecii printr-un amplu și competent tur ghidat al birourilor, sălilor și depozitelor instituției, ocazie cu care aușteșpit au cunoscut câteva din „tainele” prezentării bibliotecii, dar și printr-un impresionant rafturi cu cărți și au aflat noutăți legate de preluarea informațiilor în bibliotecă.

## „COMORI DE CARTE VECHIE” PREZENTATE PUBLICULUI

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” din Deva și-a făcut cunoscute, de asemenea, exemplarele de carte veche,

sub genericul „Comori de carte veche”. Este vorba despre valoroasa colecție de cărți din secolul al XVII-lea, specific bisericilor, ce conțin însemnări de o deosebită importanță istorică pentru melanjul hunedoreni, cea mai veche datând din 1652, „Pravila cea Mare” („Pravila de la Târgoviște”), scrisă în românește, dar cu caractere chirilice. Cărțile, îmbrăcate în piele sau lemn cu incușturi metalice sau cerele, sunt păstrate în condiții speciale, acest publicului fiind limitat de viziunea în care sunt găzduite. În plus, vizitatorii au răstăit și prețioasa colecție de reviste și ziare vechi hunedoreni, cum ar fi „Coștuziana”, „Bunul Econom” sau

„Boabe de grâu”, ce fac parte din patrimoniul bibliotecii.

În sfârșit, cei prezenți au vizionat, pe un ecran aflat în curtea bibliotecii, până în zori filme de bună calitate, într-o reștită „Serată a filmului de aventură”. „Cei care au dorit să consemneze pe rafturile lor la această noapte, au putut lăsa sugestiile, impresiile, părerile, într-un „Jurnal al nopții”, care, peste ani și ani, va sta mărturie la curtea intimăplăte în curtea bibliotecii noastre. Cu siguranță, „Noaptea Bibliotecilor” a demonstrat că, în ciuda invaziilor,



Devenii un admirat colectiile de carte veche, dar și concertele oferite de cântăreți din județ

benefice, a Internetului, răstoarea unei cărți, scoterea ei de pe raft, discuția cu un bibliotecar pe marginea unor recente apariții sunt și vor

rămâne preocupări care ne vor îmbogăți spiritual”, a spus Sebastian Bara, director-manager al Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Deva.

Aurora Tanait

## Noapte de basm, printre cărți, și la Petroșani

Aproape o sută de oameni au trecut și la Petroșani pragul bibliotecii din oraș. Până târziu, după miezul nopții, ei au căutat o carte, un film, ori au venit săbăi caute ocupă pe Internet. Toate depozitele bibliotecii au fost deschise. Cei care au venit, încă de la ora 19:00 și chiar puțin mai devreme, au putut să vadă cum se coase un goblen, pentru că, pe lăserat, acolo a fost ca la zețtoare, câteva femei având posibilitatea să-și expună lucrările, adevărate opere de artă, cusute manual.

A venit, apoi, rândul celor pasionați de carte. „Am venit cum o sută de tineri și nu numai. Fiecare și-a ales din orice depozit o carte. Au citit ce au vrut ei și



pe unii chiar i-am găsit stând, pe jos, prin depozit, ca câte o clerică în mână. Asta înseamnă că, de la primele rânduri au fost captați, iar până târziu în noapte au citit”, a declarat Delia Grosu, bibliotecară.

Bibliotecarii au adus biscuiți, ceai și cum putea fi seara mai frumoasă, decât la un film? „Am făcut, intr-un sondaj de opinie și, apoi, am pus filmul „Madagas-

car”, portea a treia. Cred că a fost cea mai de succes parte a nopții”, a declarat o altă bibliotecară. De aceeași părere au fost și copiii, „Mă plăcut enorm filmul. E distractiv și am râs mereu. E foarte frumos”, a spus un copil ce a vizionat filmul.

La vizionare au participat și oamenii mari, iar pe toți i-a captivat ideea unei nopți la bibliotecă. Alții au venit, sâmbătă noap-

te, la bibliotecă din Petroșani pentru a naviga on-line. „Vin de câte ori mă lasă mama la calculator. Dar e prima dată când vin seara și parcă e mai frumos. Acum sunt toți prietenii mei on-line și am putut stă cu ei de vorba”, spunea un băiețel venit să navigheze pe Internet.

Și tot pentru a avea acces la Internet au venit și oameni mari, unii chiar să-și caute jurnalele. „Sunt pensionar și caut o doamnă pe matrimoniale. Găsesc că e frumos, mai ales acum seara, că bibliotecă nu e deschisă mereu noaptea”, nea mărturisit un pensionar, care naviga pe site-urile de matrimoniale în noaptea în care bibliotecile din județ au fost deschise.

Totuși, cei mai importanți lucru a fost că elevii au venit să vadă cărțile din rafturile bibliotecii, au putut să vadă manuscrise vechi, noi și importante colecții ce doar în această noapte au fost expuse publicului.

DIANA MITACHE

